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CИСТЕМА ВПРАВ ДЛЯ ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНО-
КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ІНОЗЕМНИХ СТУДЕНТІВ 
МЕДИЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ ЗВО 

Розкрито важливий аспект професійної діяльності майбутніх фахівців медичної галузі – комунікацію, 
що є інструментом діагностики та вирішення морфолого-анатомічних, психологічних, терапевтичних, 
вузькоспеціальних завдань, у процесі якої фахівець послуговується термінологічною та професіонально 
орієнтованою комунікацією (комунікація лікаря з пацієнтом та його родиною, із медичними 
працівниками). Розглянуто суть поняття «вправа». Акцентовано увагу на методичній ефективності 
репрезентованої системи вправ для формування професійно-комунікативної компетентності іноземних 
студентів медичних спеціальностей ЗВО на заняттях з української мови за професійним спрямуванням, 
дидактичний матеріал яких відповідає навчальній меті та виховним завданням. Зазначено, що кожна 
вправа має чітку структуру: 1) мета – формування умінь ділового спілкування в майбутніх фахівців 
медичної галузі (побудова аргументації, засвоєння прийомів та правил аргументованого дискурсу, 
ефективне ведення раціональних дискусій, чітке формулювання відповіді на запитання, ефективна 
взаємодія, колективне прийняття рішень, генерування ідей, моделювання професійної діяльності для 
пошуку найбільш конструктивних її моделей); 2) завдання, що спрямовані на продукування власних 
мовних і мовленнєвих зразків; 3) рекомендації та схеми до виконання завдання; 3) матеріали, що 
відтворюють предметний та соціальний контексти професійної діяльності, сприяють розвитку різних 
видів мовленнєвої діяльності (слухання, говоріння, читання, письмо).  

Ключові слова: професійно-комунікативна компетентність, уміння ділового спілкування, 
фахівці медичної галузі, система вправ 

Постановка проблеми. Сучасний фахівець медичної галузі є активним суб’єктом спілкування, адже він 
взаємодіє з колегами, керівництвом, пацієнтами та їхніми рідними, а також у межах усієї системи охорони 
здоров'я, ефективно застосовуючи вміння ділового спілкування, зокрема встановлює та підтримує контакт, 
аргументовано переконує та відстоює свою професійну позицію, виконує менеджерські функції, тобто володіє 
комунікативною компетентністю.  

Як зазначає В. Ніколаєв, комунікація лікаря – це інструмент діагностики та вирішення професійних завдань 
(морфолого-анатомічних, психологічних, терапевтичних, вузькоспеціальних), у процесі якої фахівець 
переважно послуговується термінологічною та професіонально орієнтованою комунікацією, що органічно 
поєднує раціональне й об'єктивне з індивідуальним, ірраціональним та інтуїтивним (Ніколаєв, 2020, с. 64). Ю. 
Остраус професійну комунікацію сімейного лікаря визначено як зумовлений професійно-виробничою 
ситуацією процес установлення та підтримання контактів, що реалізується за допомогою вербальних і 
невербальних засобів комунікації, з метою обміну професійно-орієнтованою інформацією, управління та 
регулювання процесом комунікативної взаємодії в професійній діяльності (Остраус, 2020, с. 43). Отже, 
нагальним є завдання формування професійно-комунікативної компетентності й створення умов для її 
вироблення у випускників медичних ЗВО. 

Аналіз досліджень. Професійно-комунікативна компетентність – це інтегративне утворення (сукупність 
компетенцій), що виражається в готовності та здатності фахівця до комунікативної діяльності в різних 
професійних галузях і з представниками різних культур на основі партнерства, взаєморозуміння й 
співробітництва (І. В. Таможська) (Таможська, 2014, с. 6). 

А. Жолудова, О. Полякова акцентують увагу на такій базовій характеристиці професійної компетентності 
фахівців медичної галузі, як комунікативна, формування якої є важливим завданням підготовки майбутнього 
лікаря, що слугує запорукою його подальшого особистісного та професійного розвитку (Полякова, Жолудова, 
2016). З. Курлянд називає такі складники компетентності, як когнітивний, операційний, мотиваційний, етичний, 
соціальний та поведінковий, що надають цьому поняттю особистісного характеру відповідно до якостей 
конкретної людини (Курлянд, (Ред.), 2012, с. 85). 

Комунікативна компетентність лікаря впливає на його професійний успіх. Це необхідний фаховий навик, 
що визначає затребуваність медичних послуг фахівця на ринку праці, у зв'язку з цим, як зазначає В. Дороненко, 
у практиці вищої школи гостро постає питання про необхідність переносу акцентів із технологізації навчального 
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процесу на аспекти особистісного розвитку, зокрема на формування в майбутніх фахівців медичної галузі знань 
і навиків щодо різних видів і ситуацій комунікативної взаємодії (Дороненко, 2018, с. 41). Н. Яковлєва вважає, 
що комунікативна компетентність лікаря – це складова його психологічної компетентності, яка є підсистемою, 
що забезпечує оптимальний рівень активації суб'єкта й самоорганізації окремих компонентів професійної 
діяльності в цілісну систему (Яковлева, 1994). 

Використання компетентнісного підходу в навчанні української мови як іноземної, на думку М. Цуркан, 
забезпечить формування професійно-комунікативної компетентності іноземного студента-медика (розвиток 
мовних і фахових компетенцій) з інноваційно-креативним типом мислення, який зможе аналізувати способи 
розв’язання професійно-ситуативних завдань, швидко реагувати на нестандартні та непередбачувані проблеми 
та явища, приймати оптимальні рішення шляхом окреслення відповідних практичних дій і напрямів їх реалізації 
(Цуркан, 2020, с. 110). 

К. Орду акцентує увагу на інформаційно-комунікативній компетентності сімейного лікаря – інтегрованій 
якості особистості, що містить знання, уміння та навички в галузі освоєння нових інформаційних технологій, а 
також досвід їх застосування в професійній діяльності; засвоєння фахівцем загальної практики сімейної 
медицини, правил і норм усної та писемної мови, уміння користуватися ними в лікувально-профілактичному 
процесі (Орду, 2020, с. 247).  

Науковці (Н. Галіяш, Н. Бількевич, Н. Петренко) уважають, що оволодіння комунікативною 
компетентністю в медицині передбачає засвоєння таких складових елементів: ініціація спілкування, збір 
інформації, роз’яснення та планування діагностичних і лікувальних процедур, завершення розмови, 
встановлення довірливих стосунків, структурування комунікації, застосування комунікативних методик із 
метою забезпечення терапевтичного впливу на пацієнта (Галіяш, Бількевич, Петренко, 2019, с. 69). 

Мета статті – репрезентувати систему вправ для формування професійно-комунікативної компетентності, 
зокрема на поглиблення знань та опанування вмінь ділового спілкування іноземними студентами медичних 
спеціальностей ЗВО на заняттях з української мови за професійним спрямуванням. 

Виклад основного матеріалу. У контексті нашого дослідження доцільно уточнити суть поняття «вправа». 
У «Великому тлумачному словнику сучасної української мови» (2009 р.) за редакцією В. Т. Бусел зазначено, що 
вправа – це: 1. Розвиток певних якостей, навичок систематичною роботою. // Спроба опанувати якусь справу, 
набути певного вмінням. 2. Спеціальне завдання, що виконується для набуття певних навичок або закріплення 
наявних знань (Бусел, (Уклад.), 2009, с. 205). В. Крисько трактує поняття «вправа» як метод навчання, що 
передбачає багаторазове, свідоме повторення розумових і практичних дій із метою формування, закріплення та 
вдосконалення необхідних навичок і вмінь (Крысько, 2013, с. 408), І. Бім – як одиниця навчання, у якій елементи 
матеріалу співвідносяться з діями студентів (Бим, 1985). Н. Волкова, розглядаючи ігрові технології навчання 
професійно-педагогічної комунікації, зазначає, що вправами є завдання, які потребують багаторазового 
виконання дії з метою її засвоєння; вони спрямовані на практичне оволодіння процедурою й «технологією» 
комунікації на основі відпрацювання її найважливіших елементів. Виконуючи вправи, студенти отримують 
можливість взяти безпосередню участь у розв'язанні проблеми професійної діяльності (Волкова, 2006, с. 224-
229). З. Гіріч визначає, що методичні прийоми втілюються в конкретних вправах, що є типовими завданнями, 
які виникають в індивіда в процесі практики у відповідній іншомовній мовленнєвій діяльності. Вправа – це засіб 
навчання мови (Гирич, 2016, с. 325).  

Репрезентуємо систему вправ, що спрямована на формування професійно-комунікативної компетентності, 
зокрема на поглиблення знань та опанування вмінь ділового спілкування майбутніми іноземними фахівцями 
медичної галузі на заняттях з української мови за професійним спрямуванням. Дидактичний матеріал відповідає 
навчальній меті, а також сприяє вирішенню виховних завдань (орієнтація студентів на соціально-моральні та 
професійні цінності, виконання професійних обов’язків, дотримання правових норм тощо). У вправах подається 
завдання, рекомендації та схеми до його виконання, матеріали, що відтворюють предметний та соціальний 
контексти професійної діяльності. Виконуючи їх, студенти здійснюють свідомий вибір мовних засобів 
відповідно до комунікативної ситуації, пов'язаною з їхньою професійною діяльністю, засвоюють спосіб 
висловлення думки в реальній комунікаційній ситуації, а не вивчають нові граматичні або мовні категорії, а 
отже, ситуативно-тематична обумовленість висловлювання має методичну ефективність.  

Система вправ спрямованих на формування професійно-комунікативної компетентності іноземних 
студентів медичних спеціальностей ЗВО на заняттях з української мови за професійним спрямуванням: 

1. Вправа «Аргументи «за» та «проти», метою якої є відпрацювання навичок контраргументації. 
Інструкція. Представити свою аргументацію у вигляді такої схеми: теза 1 – аргументи «за» – теза 2 – 
аргументи «проти» – висновки. Зразки тез: 

Чи потрібно уникати вуличної їжі під час подорожі? 
Шкідливі речовини в ялинкових прикрасах. 
Фінансування заходів щодо розвитку, організації та пропаганди донорства крові та її компонентів. 
Біодобавки: природна альтернатива лікам. 
Засмага: шкода та користь для людини. 
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Чи потрібно підтримувати людину в її прагненні кинути палити? 
Платні послуги в міському закладі охорони здоров'я: «за» та «проти». 
Здоровий спосіб життя зменшує ризики появи діабету. 
2. Вправа «Конкурс», метою якої є формування вмінь ораторської майстерності. Інструкція. Студенти 

заздалегідь готують виступ (на 5–10 хв). Запропоновані теми: «Роль лікаря в запобіганні, виявленні та 
реагуванні на випадки насильства над дітьми», «Безпечна кров рятує життя», «Як боротися з джетлагом: 
корисні поради», «Інтрапрофесійне спілкування лікарів». Спільно визначають кращий виступ, акцентують увагу 
на таких аспектах: актуальність теми, стиль мовлення, манера поведінки, мотивація до активного сприйняття 
змісту доповіді за допомогою різних видів запитань (риторичні, відкриті, процедурні, уточнюючі, дзеркальні). 

3. Вправа «Дискусія», метою якої є формування вмінь правильного й переконливого мовлення, 
аргументованого доведення та спростування тези, управління процесом комунікації в таких системах, як «лікар 
– пацієнт», «лікар – лікар». 

Підготуйтеся до участі в дискусії на тему: «Вакцинація від COVID-19: «за» та «проти». Доберіть 
презентаційні матеріали до запропонованої теми, що сприяли б визначенню переконливих аргументів як на 
захист, так і проти кожної з альтернативних тез. Позиція учасників дискусії може бути сформульована як 
репліка, судження, коментар, інформаційне повідомлення, резюме. Сформулюйте різні типи запитань до 
опонентів. Учасників дискусії розподіляють на п'ять груп: 1) експерти-лікарі, які мають позицію «за»; 2) 
експерти-лікарі, які мають позицію «проти»; 3) експерти-пацієнти, які мають позицію «за»; 4) експерти-
пацієнти, які мають позицію «проти»; 5) учасники ток-шоу. 

4. Вправа «Пояснення на картках», метою якої є відпрацювання навичок наведення аргументів 
відповідно до визначеної думки. Інструкція. Для розв’язання суперечливої проблеми («Міські заклади охорони 
здоров'я надають максимальний спектр медичних послуг», «Безоплатне донорство крові та її компонентів як 
благодійність роботодавців»), сформульованої як бінарне питання (так/ні), одна частина учасників відстоює 
позицію «за», інша – «проти». Виписати три аргументи на картки. На одній половині аркуша паперу записати 
пояснення (докази), запропоновані в тексті, а на другій – свої докази на підтримку кожного із цих аргументів. 

5. Вправа «Перемовини», метою якої є формування вмінь установлювати контакт зі співрозмовниками, 
створювати сприятливу атмосферу для спілкування, пробуджувати інтерес до висловлених пропозицій, за 
потреби перехоплювати ініціативу, визначати можливі варіанти розв'язання проблеми, аргументувати їх. 
Інструкція. Дві групи студенів представляють Комунальне некомерційне підприємство «Міська клінічна 
багатопрофільна лікарня № 17» Харківської міської ради. Потрібно підготувати перемовини, основною метою 
яких є прийняття конструктивного рішення. Тема переговорів: «Реклама послуг міського закладу охорони 
здоров'я». 

Зразок плану, за яким можна підготувати інформаційний блок реклами Комунального некомерційного 
підприємства «Міська клінічна багатопрофільна лікарня № 17» Харківської міської ради: 1) адреса 
знаходження; 2) концепція медичних послуг (пріоритетні цілі та засоби їх досягнення; напрями діяльності; 
партнери); 3) підрозділи лікарні (травматологічне, кардіологічне, гнійне хірургічне, хірургічне, гінекологічне, 
педіатричне, неврологічне, фізіотерапевтичне та реанімаційне відділення, операційний блок, травмпункт, 
хоспіс); 4) сфера послуг (лікування травм, захворювань опорно-рухового апарату; фізіотерапевтичні методи 
лікування: електролікування, ультразвукова терапія, ультрафонофарез лікарських препаратів; світлолікування; 
лікувальний масаж; лікувальна фізична культура; порожнинні та ендоскопічні хірургічні операції; порожнинні 
і ендоскопічні операції на печінці, жовчних шляхах та підшлунковій залозі; операції на щитовидній залозі; 
порожнинні і ендоскопічні гінекологічні операції; ендопротезування великих суглобів; остеосинтез переломів 
усіх локалізацій; діагностико-лікувальна допомога хворим із гострою та хронічною неврологічною патологією; 
екстрена та планова допомога хворим із гінекологічною патологією; діагностика та лікування гнійно-септичної 
патології; плазмаферез, гемодіаліз, гемосорбція; цілодобова ургентна кваліфікована допомога з травмами й 
пошкодженнями опорно-рухового апарату, а також антирабічної допомоги населенню міста; медична, соціальна 
та психологічна допомога онкологічним хворим на останній стадії хвороби). 

6. Вправа «Квазіпрофесійна ситуація взаємодії лікаря та пацієнта» для відпрацювання вмінь 
розрізнення концептуальної, підтекстової та фактуальної інформації. 

Спільно з одногрупниками змоделюйте професійно-комунікативну ситуацію: пацієнт на обстеженні в 
сімейного лікаря міського закладу охорони здоров'я. 

За допомогою такого суб’єктивного методу дослідження пацієнта, як анамнез, отримайте інформацію про 
виникнення й перебіг захворювання за схемою (паспортна частина – скарги хворого – анамнез хвороби – 
загальний анамнез – анамнез життя), що дасть змогу скласти уявлення про локалізацію та характер 
патологічного процесу. 

7. Вправа «Лікарські рекомендації» для вдосконалення вмінь моделювати інформацію з урахуванням 
особливостей її сприйняття та розуміння. 

Напишіть рекомендації щодо лікування гострих або хронічних професійних захворювань, використовучи 
схвальні висловлення, що сприяють зменшенню емоційного напруження в діловій комунікації. 
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Назвіть нормативно-правові документи, якими послуговуються під час реєстрації, обліку та розслідування 
випадків професійних захворювань (Постанови Кабінету Міністрів України «Порядок розслідування та обліку 
нещасних випадків, професійних захворювань і аварій на виробництві» від 17 квітня 2019 р. за № 337 та «Про 
затвердження переліку професійних захворювань» від 08.11.2000 за № 1662). Ознайомтеся із змістом цих 
документів. 

Які види захворювань відносяться до професійних? Назвіть процедуру, що дасть можливість встановити, 
чи є хронічне захворювання професійним. 

Назвіть техногенні, природні, екологічні та соціальні причини нещасного випадку, гострого професійного 
захворювання (отруєння), аварії. Орієнтовні відповіді: викид небезпечних хімічних, радіоактивних, біологічних 
речовин; контакт з представниками тваринного та рослинного світу; стихійне лихо (метеорологічні, топологічні 
та тектонічні катастрофи – землетрус, зсув, селі, снігові лавини, повінь, ураган, просідання й зсув ґрунту); 
гідрометеорологічні явища (мороз, ожеледь, ожеледиця, заметіль, шквальний вітер, град, спека, туман, злива, 
блискавка). Назвіть психофізіологічні причини нещасного випадку, гострого професійного захворювання 
(отруєння), аварії. Орієнтовні відповіді: алкогольне, наркотичне, токсикологічне отруєння; алкогольне, 
наркотичне, токсикологічне сп’яніння; травмування (смерть) внаслідок протиправних дій інших осіб; низька 
нервово-психічна стійкість; незадовільні фізичні дані або стан здоров’я; незадовільний психологічний клімат у 
колективі; помилкові дії внаслідок втоми працівника через надмірну важкість і напруженість роботи; 
монотонність праці; невідповідність психофізіологічних, антропометричних даних працівника 
використовуваній техніці або виконуваній роботі; особиста необережність потерпілого (у разі відсутності 
технічних і організаційних причин, впливу шкідливих або небезпечних виробничих факторів, порушень вимог 
законодавчих і нормативно-правових актів та інструкцій; соціальний конфлікт (страйк, оголошена та 
неоголошена війна, терористичний акт, революція, масові заворушення, громадська демонстрація, протиправні 
дії третіх осіб). 

Підготуйте до наради одну з запропонованих тем доповіді: «Порядок складення санітарно-гігієнічних 
характеристик умов праці та вимоги до них», «Встановлення зв’язку захворювання з умовами праці, 
розслідування причин та облік випадків хронічних професійних захворювань (отруєнь)», «Заходи щодо 
запобігання виникненню хронічних професійних захворювань (отруєнь)». 

За допомогою Інтернет-ресурсу «Хмара слів» створіть лінгводидактичнні матеріали за схемою: професійне 
захворювання – небезпечні та шкідливі речовини й виробничі фактори, вплив яких може викликати професійне 
захворювання – перелік робіт та виробництв, на яких можливе виникнення професійного захворювання.  

8. Вправа «Веб-квест», метою якої є формування дослідницьких умінь, умінь використовувати 
інформаційні ресурси комп'ютерних технологій та формулювати альтернативні позиції стосовно дискусійної 
проблеми, поглиблення термінологічних знань професійної діяльності. 

Уявна ситуація: навесні ви з українськими друзями здійснюєте сплав річкою Чорний Черемош. Долаючи 
складні пороги, каяк перевертається, і медична аптечка заповнюється водою. Лікарські засоби, призначені для 
надання першої медичної допомоги вашій команді, не придатні для використання, але за потреби їх можна 
замінити лікарськими рослинами, що ростуть у цій місцевості, а ви знаєте їхні цілющі властивості. 

Виконайте завдання використовуючи Інтернет-ресурси. Завдання: 1) укладіть список лікарських рослин, 
що ростуть у Верховинському районі Івано-Франківської області, зазначивши таку інформацію: цілющі 
властивості; захворювання, при яких застосовують препарати з цією рослиною; можливі небажані ефекти від 
застосування; протипоказання до вживання; 2) підготуйте фотогалерею «Лікарські рослини Івано-
Франківщини»; 3) створіть графічну покрокову інструкцію «Як правильно збирати й заготовляти лікарські 
рослини?»; 4) підготуйте відеоматеріали «Доцільність вирощування лікарських рослин на продаж 
фермерськими господарствами Івано-Франківщини»; 5) підготуйте доповідь «Лікарські рослини Івано-
Франківщини, занесені до Червоної книги України»; 6) проведіть інтернет-моніторинг «Лікарські рослини на 
аптечних полицях Івано-Франківщини»; 7) репрезентуйте інформацію про лікарські рослини, що ростуть у 
вашій місцевості, ілюструючи відеоматеріалами; 8) укладіть медичну пам'ятку для туриста. 

Проведення дискусії у формі «круглого столу» з обговоренням результатів веб-квесту. 
9. Вправа «Мій досвід», метою якої є визначення бар’єрів у професійно-комунікативній взаємодії 

студента-практиканта з пацієнтами та медичними працівниками. Інструкція. Студенти по черзі розповідають 
про свій досвід подолання бар’єрів у спілкуванні, обговорюючи проблемні ситуації з одногрупниками. 

10. Вправа «Регулювання емоційного стану», метою якої є формування навичок вербального регулювання 
емоційного напруження в діловій комунікації. 

Висловлювання партнера, що викликає емоційне напруження: «Я не схвалюю, що більшість співробітників 
міського закладу здоров'я перешкоджає впровадженню інноваційнвих технологій». 

Техніки регулювання емоційного напруження: 
1. Техніка підкреслювання спільності інтересів та цілей. 
Сформулюйте висловлювання партнера на основі цієї техніки, використовуючи фрази: «Нас із вами 

об’єднує неприйняття…», «Я, як і ви, бажаю досягти того, щоб…» 
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2. Техніка підкреслювання значущості думки партнера або його внеску в вирішення проблеми. 
Сформулюйте висловлювання партнера на основі цієї техніки, використовуючи фрази: «Важливо, що ви 

багато робите для…», «Мені здається цінною Ваша думка…» 
3. Техніка вербалізації почуттів партнера.  
Сформулюйте висловлювання партнера на основі цієї техніки, використовуючи фрази: «Мене, як і вас, 

турбує…», «У мене теж викликає протест…» 
Довідка. Емоційне напруження партнера знижують такі техніки, як наголошення на спільності з ним, 

підкреслення його значущості, вербалізація його почуттів. Емоційне напруження партнера підвищують такі 
техніки: підкреслення різниці з ним, приниження, несхвальна оцінка діяльності, ігнорування емоційного стану.  

11. Вправа «Стиль ведення ділових перемовин» для формування вмінь встановлювати «суб'єкт – 
суб'єктні взаємини» з суб'єктом комунікації, враховуючи національний стиль спілкування. 

Сформулюйте загальні правила для успішного проведення перемовин із арабськими партнерами за такою 
схемою: підготовчий етап – програмування комунікації – реалізація контакту – прийняття рішення – 
підбиття підсумків. 

Підготуйте доповідь на одну із запропонованих тем: «Встановлення ділових контактів з іноземцями», 
«Відмінність у підходах до ділових перемовин між європейськими та арабськими країнами», «Арабський стиль 
ведення перемовин».  

Змоделюйте одну з професійно-комунікативних ситуацій: 1) між лікарем і пацієнтом-іноземцем; 2) між 
лікарями різних країн. Визначте симптоми тривоги в учасників діалогу (занепокоєння про майбутні невдачі, 
труднощі в зосередженні уваги, метушливість, неможливість розслабитися, тремтіння). Назвіть причини 
виникнення таких симптомів. 

Висновки. Здатність іноземних студентів медичних спеціальностей ЗВО до практичного застосування 
знань, умінь та навичок в інтрапрофесійній комунікації, комунікації лікаря з пацієнтом та їхньою родиною, 
термінологічній номінації лікарських засобів, професійних об'єктів та явищ формується за допомогою системи 
вправ, що виконують на заняттях з української мови за професійним спрямуванням, у яких моделюється 
предметний та соціальний контексти майбутньої професійної діяльності. Запропонована система вправ із 
використанням інтерактивних методів навчання є ефективним засобом формування професійно-комунікативної 
компетентності майбутніх фахівців медичної галузі, що вимагає від суб'єктів навчання активності та творчості. 
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TAMOZHSKA I. 
Educational and scientific institute of international education of Karazin Kharkiv national university, Ukraine 

A SET OF ACTIVITIES FOR THE FORMATION OF PROFESSIONAL COMMUNICATIVE 
COMPETENCY OF FOREIGN STUDENTS STUDYING AT THE MEDICAL SPECIALTIES IN HEI 

The article is devoted to such an important aspect of future medical specialists’ professional activity as communication. 
It is a tool for diagnosing and solving morphological-anatomical, psychological, therapeutic, field-specific tasks, when the 
specialist uses terminological and professional communication (doctor’s communication with a patient and his/her family, 
medical staff). The essence of the concept «exercise» is considered. The focus is on the methodological effectiveness of the 
developed set of activities aimed at the formation of professional communicative competency of foreign students of medical 
specialties during the classes of Business Ukrainian Language in higher education institutions. The didactic material involved 
corresponds to the educational purpose and educational objectives. It is mentioned that each exercise has a clear structure: 1) 
purpose – the formation of future medical specialists’ business communication skills (providing arguments, learning 
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techniques and rules of reasoned discourse, discussing issues in an effective and rational way, answering questions clearly, 
effective interaction, group decision-making, generating ideas, modeling professional activities to find the most constructive 
models); 2) tasks aimed at producing their own language and speech patterns; 3) guidelines and models for the task; 4) materials 
that imitate the subject and social contexts of professional activity, promote the development of various types of speech activity 
(listening, speaking, reading, writing). Doing the activities, students simulate professional communicative situations. It 
requires them to analyze theoretical knowledge, which is the basis for making effective decisions.  

Key words: professional communicative competency, business communication skills, medical professionals, a set of 
activities 
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